

# 让人民群众近距离感受司法温度

## 苏仙区检察院公开听证一起危险驾驶案

法制周报·新湖南见习记者 刘建军  
通讯员 曹德莉 雷雪玲

“为贯彻落实宽严相济和‘少捕慎诉慎押’的刑事司法政策,进一步增强司法办案透明度和公信力,根据有关规定,今天在这里依法召开听证会,公开审查江某涉嫌危险驾驶一案……”近日,郴州市苏仙区人民检察院举行江某涉嫌危险驾驶案的公开听证会,该院党组书记、代理检察长李贵军主持听证会,并邀请了人民群众代表、人民监督员担任听证。

听证会上,检察官介绍了江某涉嫌危险驾驶案案情,并就江某犯罪情节轻微,具有坦白、认罪认罚等从轻情节,拟对江某作相对不起诉决定方面听取了听证员的意见。3名人民监督员和2名侦查机关承办人对听证会进行全程参与和监督。

经认真评议,听证员代表发表评议意见。“这是宽严相济刑事政策,也是罪刑相适应原则的具体体现。不起诉、不移送审查起诉意味着刑事法律程序的终结,但不意味着肇事者不受处罚。”

“这次公开听证,让我感受到了检察机关办案的温度,不仅给犯罪嫌疑人一个机会,也拯救了一个家庭,为检察机关的办案理念点赞!也希望有关单位能切



听证会现场。

实加强管理、教育,让犯罪嫌疑人能真正地认识到自己的错误,这样就算是为这个案件画上完美的句号。”听证员胡桂生由衷感叹。

3名听证员一致同意检察机关对江某作相对不起诉的意见,并希望江某通过本案深刻认识到醉酒驾车对社会、对他人带来的危害性,自己也要承担法律后果,希望他以后不要再犯,做一个知法、懂法、守法的公民。

最后陈述时,犯罪嫌疑人表示认识到危险驾驶行为的社会危害性,感谢检察机关给予的不起诉机会,以后的生活

中会自觉遵守法律法规,杜绝危险驾驶。

据该院分管负责人介绍,对这次认罪认罚拟不起诉案件举行公开听证,旨在以公开促公正、以公正促公信,保证公众的知情权、参与权和监督权,让人民群众切实感受到法律的公平正义和温暖温度,让检察权始终在阳光下运行。

李贵军表示,“喝酒不开车、开车不喝酒”这不仅仅是一句宣传语,而是一种责任。驾驶员麻痹大意、心存侥幸导致危险驾驶案件频繁发生,最终触犯了法律。希望通过此次公开听证会,达到警示与教育的效果。

本报讯(通讯员 徐

斌)11月24日,平江县委政法委召开传达学习党的十九届六中全会精神专题会议。县委副书记、政法委书记、高新区工委第一书记胡伟出席会议并讲话,常务副书记朱光武主持会议,委机关全体干部职工参加会议。

会上,组织学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》,并就学习好、贯彻好、宣传好党的十九届六中全会精神和近期政法各项工作进行了全面安排部署。

胡伟强调,要坚持以原原本本学、深入思考学、联系实际学,深刻领会全会的精神实质和核心要义,切实学懂弄通做实;坚持学用结合,扎实推动全会精神落地生根、开花结果,将学习贯彻全会精神成效转化为推动政法工作高质量发展;要把学习贯彻全会精神与做好当前各项工作结合起来,全面对标找差,奋力攻坚冲刺,进一步明确具体要求、推进措施、责任人员、完成时限,确保各项工作落地落细;要梳理总结创新举措,特色亮点和突出成效,认真谋划明年工作的思路目标,重点任务和主要措施,以更加奋发有为的姿态推动全县政法工作高质量发展,为平江挺进全省县域经济十强贡献政法力量。

### 遗失声明

左林于2021年11月27日不慎遗失第二代身份证件,号码:430681198410083265,本人已申领新证,此证已失效。特此声明。

韩进财于2021年8月遗失湖南大学研究生证,学号S203101949,声明作废。

龙虹帆遗失湖南大学研究生证,学号S192201599,声明作废。

贺姿(430381199202154629)不慎遗失湖南科技大学潇湘学院09级会计学专业毕业证,声明作废。

长沙腾创信息技术有限公司遗失银行开户许可证,核准号J5510014737401,开户行为中国农业银行长沙市劳动路支行,声明作废。

田孟遗失湖南大学研究生证,学号:S201101084,声明作废。

### 注销公告

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,岳阳市岳阳楼区洪源幼儿园将拟注销登记。现予以公告。请各债权债务人自见报1周内,向我单位清算小组办理债权债务事宜。联系人:陈朝霞,联系电话:13575010231,地址:湖南省岳阳市岳阳楼区梅溪乡芭蕉湖社区403栋109号,岳阳市岳阳楼区洪源幼儿园清算组 2021年12月2日

根据《民办非企业单位登记管理暂行条例》规定,岳阳市岳阳楼区红光幼儿园将拟注销登记。现予以公告。请各债权债务人自见报1周内,向我单位清算小组办理债权债务事宜。联系人:吴畏,联系电话:13975092156,地址:湖南省岳阳市岳阳楼区梅溪乡胥家桥村,岳阳市岳阳楼区红光幼儿园清算组 2021年12月2日

广告:欢迎刊登各种分类信息,热线电话:4001109919  
本栏目由报云传媒股份有限公司独家协办  
全国税收筹划,个体户设立咨询:4001080366

本报记者 刘建军 通讯员 朱锋云 聂博文)近日,郴州市北湖区法院接连接到郴州高铁西站派出所的告知,在站内通过人脸识别系统发现两名被执行人并已予以控制。

接到电话后,执行法官火速驱车前往交接。在高铁站,见到执行干警的张某情绪十分激动,甚至推搡执行干警。执行法官当即决定将张某拘传到法院,并拟对其进行司法拘留。

张某系一起民间借贷纠纷案件的被执行人,2013年多次向谢某某借款共计5万元。执行立案后,张某经查没有可供执行的财产,张某同时玩起了“躲猫猫”。

迫于拘留措施的压力,张某主动表示愿意与申请执行人和解,筹集1万元当场给付,剩余款项双方约定期限归还。这起长达8年的执行难案顺利结案。

一天后,执行干警再次接到了郴州高铁西站派出所的通知,又一案件的被执行人乘坐高铁被系统识别。被执行人带回法院后,案件顺利执结。

为有效破解查人找物难题,北湖法院加强与公安机关的合作,由法院向公安机关派出所提交关于查找失信人员的协助查控函,公安机关运用人脸识别系统和警力优势在高铁站、火车站、公交站和长途客运站等处实施查控,再将人员移交给法院。张某也成为在此联动合作机制下“落网”的第一人。“法院+公安”执行联动机制,有效破解了执行工作中查人找物“顽症”,使失信被执行人寸步难行、无处遁形。

## 隆回创新执法形式让治超更有力有效

本报记者(法制周报·新湖南见习记者 周玉意 通讯员 龙泽波)近日,隆回县五里公路超限检测站工作人员来到横板桥镇某石场,对该场两台超限比较严重的车辆予以立案调查,依法做出行政处罚。

这是该县治超办创新执法方式的一个缩影。今年来,该县创建“一乡镇一中队”的源头网格化监管模式,落实货运源头单位进驻制度和依法配载制度;完善治超监控网络,今年在完成原有两套治超不停车检测系统和一个县级治超信息平台升级改造的基础上,在G356线北山段新建一套不停车超限检测系统,将全县13家源头企业接入县治超信息平台统一监管,实现了从传统治

超向科技治超的跨越、执法方式由现场执法向非现场执法的转变。目前,该县五里超限检测站已通过不停车检测系统非现场执法检测车辆275271台次,立案违法超限案件175起,向县顽瘴痼疾办和市治超办抄告违法超限运输车辆信息275台次。

同时,该县还积极探索“温暖执法”“柔性执法”和“说理式执法”等执法方式,每月邀请货运公司及司机代表开展一场基层站所执法体验日活动,通过座谈会让执法管理对象了解熟悉相关业务事项和违章处理流程。组建路警联合执法队,采取固定检测和流动巡查相结合的方式,实行24小时全天候、全路网常态化联合执法,进一步提升治超管控效能。

## 澧西街道开展餐饮行业涉毒隐患清查行动

本报记者(通讯员 李辰辰)为进一步严厉打击餐饮行业违法添加罂粟壳等有毒有害物质的违法违规行为,切实保障人民群众餐饮安全,11月下旬,常德市澧县澧西街道联合相关部门对辖区内餐饮行业全面开展涉毒隐患清查行动。

全面宣传无死角。街道22个社区(村)对辖区内所有餐饮业主进行禁毒教育宣传,做到家家到、户户落,面对面签订承诺书,提高餐饮业主的

主体责任意识,也起到一定警示作用。

联合行动大整治。街道平安办联合市监所、派出所分组联合开展行动,对辖区内生意好、人流量高的早餐店、火锅店进行抽检。

巩固成果促长效。此次清查行动,街道共发放宣传单500余份,抽检60家,未发现涉毒隐患。下一步,街道将把餐饮行业涉毒隐患清查工作形成常态化、全域化,逐步做到检测全覆盖。